



Κ.Π. EQUAL

Β' Κύκλος Υλοποίησης: 2005 - 2008

ΕΡΓΟ: «Θερμοκοιτίδα για την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας»

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ: «ΚΡΗ.Κ.Ο.Σ.»

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL αποτέλεσε ένα βασικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Απασχόληση και συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Αξιοποίησε και συμπλήρωσε τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν από προηγούμενες Κοινοτικές Πρωτοβουλίες (π.χ. ADAPT, EMPLOYMENT) καθώς και νεότερες πολιτικές για την ισότητα των ευκαιριών στην αγορά εργασίας.

Στόχευσε στην πειραματική εφαρμογή και διάδοση νέων τρόπων καταπολέμησης των διακρίσεων και της ανισότητας στον τομέα της απασχόλησης.

Τα Έργα της Κ.Π. EQUAL υλοποιήθηκαν μέσω εταιρικών σχέσεων που ονομάστηκαν Αναπτυξιακές Συμπράξεις. Στις Αναπτυξιακές Συμπράξεις μπορούσαν να συμμετέχουν δημόσιες αρχές, Εταιρείες Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς απασχόλησης, εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιχειρήσεις κ.α.

Η συμμετοχή της εταιρείας

Το Α.Κ.Ο.Μ.Μ.-ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε. Ο.Τ.Α. συμμετείχε στην υλοποίηση του έργου «Θερμοκοιτίδα για την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας» στα πλαίσια της Αναπτυξιακής Σύμπραξης «ΚΡΗ.Κ.Ο.Σ.».

Συγκεκριμένα υλοποίησε τη δράση «Γραφείο Στήριξης της Επιχειρηματικότητας στην Κοινωνική Οικονομία στο Νομό Ρεθύμνου».

Η διάρκεια υλοποίησης της δράσης ήταν : 01-07-2005 έως 30-09-2008.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανήλθε στο ποσό των 78.234,54 €.

Γενικά Στοιχεία του υποέργου

Το «Γραφείο Στήριξης της Επιχειρηματικότητας στην Κοινωνική Οικονομία στο Νομό Ρεθύμνου», στελεχώθηκε με ειδικευμένο προσωπικό, το οποίο συνέβαλε στον εντοπισμό, την κινητοποίηση και την κατάλληλη αξιοποίηση όλων των δυνάμεων που μπορούσαν να συμβάλλουν στην ανάπτυξη του τομέα της κοινωνικής οικονομίας στο επίπεδο του Νομού. Το Γραφείο συνεργάστηκε με τα ανάλογα «Γραφεία» που υλοποιήθηκαν στους υπόλοιπους Νομούς της Περιφέρειας Κρήτης. Βασικό ρόλο στην οργάνωση και λειτουργία όλων των «Γραφείων Στήριξης» είχε και η συνεργασία τους με το «Κέντρο Στήριξης της Κοινωνικής Οικονομίας στην Κρήτη».

Δράσεις του Γραφείου

A) Παροχή υπηρεσιών:

A.1) σε άτομα και ομάδες ανέργων των ομάδων στόχου. Η συγκεκριμένη δράση αφορούσε στην παροχή στήριξης σε:

- Άτομα - ανέργους των ομάδων στόχου, οι οποίοι έλαβαν υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβουλευτικής. Τα ωφελούμενα άτομα ενδυναμώθηκαν στην προσπάθειά τους για ένταξη στην απασχόληση, έλαβαν υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού και στηρίχθηκαν ώστε να διευρύνουν τους ορίζοντες τους ως προς τους τρόπους αναζήτησης εργασίας.

Από τη δράση αυτή ωφελήθηκαν 157 άτομα.

- Ομάδες που αποφάσισαν να δημιουργήσουν κοινωνική επιχείρηση. Ένα μέρος των ανέργων που προσήλθαν στο Γραφείο εκδήλωσαν ενδιαφέρον δραστηριοποίησης στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας. Τα άτομα αυτά έλαβαν εξειδικευμένη στήριξη για την εμπλοκή τους στη δημιουργία νέων κοινωνικών επιχειρήσεων. Ουσιαστικά, μέσα από αυτή τη δράση του Γραφείου προέκυψε η συγκρότηση τριών (3) επιχειρηματικών ομάδων. Για τη σύσταση των νέων κοινωνικών επιχειρήσεων το Γραφείο συνεργάστηκε στενά με την ΝΕΛΕ Ρεθύμνου η οποία επίσης συμμετείχε στο έργο «*Θερμοκοιτίδα για την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας*».

Από τη δράση αυτή ωφελήθηκαν 34 άτομα.

A.2) σε υφιστάμενες κοινωνικές επιχειρήσεις.

Το «Γραφείο» βρίσκονταν σε επικοινωνία με τις κοινωνικές επιχειρήσεις που λειτουργούσαν στο Νομό Ρεθύμνου. Στόχος ήταν η ανίχνευση και η καταγραφή των αναγκών τους προκειμένου να σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν οι κατάλληλες παρεμβάσεις υποστήριξής τους.

Ιδιαίτερα σημαντικός υπήρξε και ο στόχος των γραφείων στη δικτύωση των κοινωνικών επιχειρήσεων, ώστε οι επιμέρους συνεργασίες μεταξύ των κοινωνικών επιχειρήσεων να λάβουν μία περισσότερο συστηματική μορφή.

B) Δραστηριότητες ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης

Το σχέδιο ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης του Γραφείου αφορούσε:

- Τους ανέργους και ευρύτερα στον τοπικό πληθυσμό. Βασικός παράγοντας αποτελεσματικότητας της συγκεκριμένης δράσης ήταν οι ενέργειες ενημέρωσης για την προσέγγιση / προσέλκυση ενδιαφερόμενων ανέργων των ομάδων στόχου. Το «Γραφείο» ενημέρωσε για τη λειτουργία του μέσα από ανακοινώσεις στα τοπικά ΜΜΕ, με ανοικτές ενημερωτικές συναντήσεις σε Δήμους και με τη διανομή ειδικού φυλλαδίου προβολής.
- Τους τοπικούς φορείς. Το «Γραφείο» πραγματοποίησε συσκέψεις και έγγραφη επικοινωνία με φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δημόσιους οργανισμούς, κέντρα επιχειρηματικότητας, αλλά και ιδιωτικές επιχειρήσεις που μπορούσαν να συμβάλουν στην επιτυχή υλοποίηση του Έργου.

Διακρατική Συνεργασία

Μια από τις επιμέρους δράσεις του Έργου «Θερμοκοιτίδα για την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας» στην οποία συμμετείχε η εταιρεία ήταν και η σύναψη διακρατικής συνεργασίας με Αναπτυξιακές Συμπράξεις της Ελλάδας, της Ιταλίας και της Πολωνίας.

Η Διακρατική Σύμπραξη ονομάζονταν S.E.N.D. (Social Economy Network Development- Ανάπτυξη Δικτύου Κοινωνικής Οικονομίας) και σ' αυτή συμμετείχαν: η ΑΣ Κρητική Κοινωνική Οικονομική Σύμπραξη (ΚΡΗ.Κ.Ο.Σ) και η ΑΣ Κοινωνική Αμφικτιονία από την Ελλάδα, η ΑΣ Partnertwo MUFLOON από την Πολωνία, η ΑΣ SITIS NET και η ΑΣ Patto per l'innovazione nell'economia sociale (με τον ρόλο της Διακρατικής Γραμματείας) από την Ιταλία.

Βασικός στόχος της Διακρατικής Σύμπραξης S.E.N.D. ήταν η ανάπτυξη μιας κοινής στρατηγικής για τη στήριξη και την ενίσχυση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας μέσω της μεταφοράς τεχνογνωσίας και της διάχυσης καλών πρακτικών (mainstreaming) με συναντήσεις, ομάδες εργασίας, εκπαιδευτικές επισκέψεις, με την ανάπτυξη κοινών συστημάτων, προϊόντων και διαδικασιών.



Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς
«Η Ερατία»
Οικισμὸς Απόστολοι, Δήμου
Συβρίτου
Πρόεδρος: κα Μαρκίδη
Δέσποινα.
τηλ: 6974390616



Εικόνα 1 : Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς "ΕΡΑΤΩ"
– Απόστολοι, Δήμου Συβρίτου



Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς
Γερακίνα»
Οικισμὸς Γερακίρι, Δήμου
Συβρίτου
Πρόεδρος: κα Ακουμανιώτη
Ευαγγελία
τηλ: 6973733133



Εικόνα 2: Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς
"ΓΕΡΑΚΙΝΑ" – Γερακίρι, Δήμος Συβρίτου



Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς
«Εστία»
Οικισμὸς Παλιέ, Δήμου
Φοίνικα
Πρόεδρος: κα Νικαϊτάου
Ειρήνη
τηλ: 6973877388



Εικόνα 1: Γυναικεῖος Συνεταιρισμὸς "ΕΣΤΙΑ" -
Παλιέ, Δήμου Φοίνικα

